
Bürgerbefragung

des Seniorenbeirats der Stadt Rottenburg a.d. Laaber 

Auswertungsergebnisse
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Bürgerbefragung
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Altersverteilung der 45 Teilnehmer

Jüngste(r): 52 Jahre
Älteste(r):  88 Jahre1371 619

485

424 284

309

154

Stand: Dez. 2024 

Einwohner:
8677 

Altersstatistik:

50-90 Jahre:
3646 Einwohner 

Ü60: 
2275 Einwohner

Beteiligung an 
der Befragung:
1,23% 
(Quelle: infoblatt 
02/2025)

 



Frage 1 

Haben Sie ausreichend Kontakte, wenn Sie Hilfe/Unterstützung benötigen ?
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Frage 3 

Haben Sie Interesse an speziellen Bildungsangeboten (Kunst und Kultur, Senioren-Uni usw.)?"
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Frage 4

Haben Sie Personen in Ihrer Nähe, die sie im Alter 
in Alltagsangelegenheiten unterstützen können?
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Frage 5 

Benötigen Sie Unterstützung bei folgenden Tätigkeiten? 

0 5 10 15 20 25

Haushaltstätigkeiten (putzen, kochen,
waschen)

Reparaturen, Gartenpflege,
Schneeräumen

Lebensmittel einkaufen

Fahrdienste und Begleitung bei
Arztbesuchen

Behörden- und Geldangelegenheiten

Digitale Medien
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regelmäßig ab und zu keine Unterstützung



Frage 6 

Pflegen oder betreuen Sie selbst eine Person in Ihrer Familie oder im Bekanntenkreis? 
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Frage 7 

Welche Angebote könnten Sie entlasten? 
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Haushaltshilfe

Treffen pflegender Angehöriger

Unterstützung Gartenarbeit

Fahrdienst (Arzt)

Tagespflege

Kurzzeitpflege

Nachbarschaftliche Unterstützung

Frage komplett unbeantwortet



Frage 8

Wäre für Sie eine organisierte Nachbarschaftshilfe sinnvoll und hilfreich? 
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Frage 9

Wären Sie bereit in einer organisierten Nachbarschaftshilfe mitzuwirken? 
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Wären Sie bereit in einer organisierten Nachbarschaftshilfe mitzuwirken?

Wenn ja

Wie oft wären Sie bereit sich in einer Nachbarschaftshilfe einzubringen? 
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Frage 11 

In welchen Bereichen wären Sie bereit sich in einer Nachbarschaftshilfe 
einzubringen?
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Haushaltsunterstützung

Technische und digitale Unterstüzung

Behördenangelegenheiten

Fahrdienste oder Begleitung

Betreuung von Haustieren

Unterstützung im Außenbereich (Garten, Schnee räumen…)

 Antwort mit  Spazierengehen, Vorlesen, Cafe-Besuche machen

Entlastung von pflegenden Angehörigen stundenweise

Einkaufsdienst
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